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Commerce exterieur
Question écrite n° 59181

Texte de la question

M Michel Pelchat attire l'attention de M le ministre de l'industrie et du commerce exterieur sur les graves
consequences que notre industrie electronique grand public risque d'encourir, dans le cadre de la competition
sur la television numerique aux Etats-Unis. Le consortium ATRC est, en effet, le seul participant parmi les six
autres retenus a avoir demande un report de plusieurs semaines pour les tests prevus a la date du 1er juin qui
devaient etre presentes au comite consultatif de la FCC pour participer a ce concours technique international.
Aussi il tient a lui exprimer son inquietude sur le risque, pour notre industrie francaise d'etre jugee incompetente
et d'etre mise hors concurrence dans la selection americaine. Il lui demande de bien vouloir lui exprimer sa
position sur ce sujet.

Texte de la réponse

Reponse. - Dans le cadre de l'appel d'offres organise par la FCC (Federal Communication Commission) aux
Etats-Unis d'Amerique sur la television haute definition diffusee sur les reseaux hertziens terrestres, six
systemes ont ete proposes, dont quatre entierement numeriques, qui se situent au coeur de la competition. Le
consortium ATRC, regroupant les laboratoires Sarnoff, NBC, Thomson et Philips, a propose l'un de ces quatre
systemes, l'ADTV (Advanced Digital Television). A la date du 22 juin 1992, les tests sur ce systeme venaient de
commencer. Le consortium ATRC a effectivement demande un report du debut des tests a la FCC, report que
celle-ci a accepte. Les tests du systeme ADTV doivent se derouler jusqu'a fin juillet. Il est premature a ce stade
de chercher a estimer les chances respectives des differents systemes dans la competition. La premiere serie
de tests organisee par la FCC, qui doit se terminer en septembre, a pour but d'effectuer une evaluation
technique objective des points forts et des faiblesses des systemes proposes. Cette premiere serie de tests
aboutira a la selection vers la fin de l'annee d'un ou plusieurs systemes pour des tests complementaires sur le
terrain, le choix definitif de la FCC devant intervenir dans le deuxieme semestre de 1993. Il convient de noter
que le consortium ATRC n'est pas le seul a avoir rencontre des difficultes qui l'ont contraint, avec l'accord de la
FCC, a s'ecarter un peu du strict respect de la procedure mise en place par celle-ci. Actuellement, les tests du
systeme ADTV se deroulent dans des conditions normales. Il ne faudrait pas, par ailleurs, oublier que le
consortium ATRC dispose d'un certain nombre d'atouts vis-a-vis de ses concurrents, dans la mesure ou il est le
seul a rassembler des societes couvrant l'ensemble des domaines de competences necessaires. Il reunit en
effet l'un des grands radiodiffuseurs americains, un laboratoire de recherche dont le niveau de competence est
mondialement reconnu dans le secteur de l'audiovisuel et les deux principaux industriels des Etats-Unis dans le
secteur de l'electronique grand public, Thomson et Philips, qui se situent respectivement aux quatrieme et
troisieme rangs mondiaux. On peut enfin souligner que la societe Thomson a remporte, il y a quelques mois, un
important contrat avec la societe Hughes, pour le developpement puis la mise en place d'un systeme numerique
de diffusion de programmes de television par satellite en definition standard. Il n'est donc pas justifie de parler
d'incompetence de l'industrie europeenne ou francaise de l'electronique grand public. Cette industrie joue au
contraire aux Etats-Unis d'Amerique un role de tout premier plan.
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